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Se han recibido 2.374 cuestionarios contestados correspondientes a la encuesta sobre el acceso a la 
vivienda y vivienda deshabitada
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Las personas encuestadas consideran que son altos los ingresos máximos exigidos para las modalidades de alquiler 
y compra de “viviendas tasadas” y de “régimen general y alojamientos dotacionales”, y consideran adecuados los 
ingresos máximos exigidos para las viviendas de protección oficial de “régimen especial”

¿Cómo valorarías los actuales niveles de ingresos máximos exigidos para acceder a una vivienda de protección?
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Los ingresos mínimos exigidos se consideran adecuados en todas las modalidades de alquiler y compra de viviendas 
de protección oficial

¿Cómo valorarías los actuales niveles de ingresos mínimos exigidos para acceder a una vivienda de protección?
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¿Crees que las viviendas de protección oficial tienen un precio o renta 
adecuada a las personas demandantes de Etxebide?
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No existe consenso claro sobre la adecuación o no del precio o renta de las VPO a las posibilidades de las 
personas demandantes de Etxebide, aunque el 55% se inclinan por considerarlos no adecuados
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La mayoría de la ciudadanía (72%) cree que se debería baremar en positivo a los colectivos con mayor 
necesidad de vivienda para el acceso a viviendas de protección oficial en régimen de compra

¿Crees que se debería baremar en positivo a los colectivos 
con mayor necesidad de vivienda para acceder a viviendas 

de protección oficial en régimen de compra?
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La mayoría de las personas (73%) considera que el sistema de inspección del fraude de las VPO del 
Gobierno Vasco no es eficaz 

¿Cómo valoras la eficacia del sistema de inspección del fraude en las 
viviendas de protección oficial del Gobierno Vasco?
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La mayoría de la ciudadanía considera necesario adecuar las tipologías de vivienda a las necesidades de 
otras unidades convivenciales tales como: familias numerosas que precisan más espacio (83%), 
convivencia de personas jóvenes y ancianas (78%) y custodia compartida (72%)

¿Consideras necesario adecuar las tipologías de vivienda a las necesidades de las 
unidades convivenciales actuales, por ejemplo en los casos de la custodia compartida, 

familias numerosas, convivencia de personas jóvenes y ancianas?
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¿Crees que las viviendas deshabitadas en Euskadi deberían 
gravarse con algún tipo de impuesto?
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La mayoría de la ciudadanía (73%) cree que las viviendas deshabitadas en Euskadi deberían gravarse con 
algún tipo de impuesto



10

¿Consideras adecuado que el Gobierno Vasco refuerce los programas 
de ayudas al fomento de alquiler con viviendas vacías?
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La mayoría (87%) considera que movilizar la vivienda deshabitada hacia el alquiler protegido contribuiría a 
mejorar el problema de acceso a la vivienda. Igualmente, el 92% considera adecuado que el Gobierno 
Vasco refuerce los programas de ayudas al fomento del alquiler con viviendas vacías

¿Crees que movilizar la vivienda deshabitada hacia el alquiler 
protegido contribuiría a mejorar el problema de acceso a la vivienda?
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